

Великий Ленин

СЕГОДНЯ исполняется 80 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Верный и последовательный ученик Маркса и Энгельса, Ленин был гениальным продолжателем их учения. Он развил марксизм применительно к новым историческим условиям. «Ленинизм,— по определению товарища



Сталина,— есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности».

Ленин вскрыл особенности империализма как последней монополистической стадии капитализма. Руководствуясь открытым им законом о неравномерности развития капитализма в эпоху империализма, Ленин обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой, стране, имея в виду прежде всего Россию. Развив наброски Маркса и Энгельса о гегемонии пролетариата, Ленин создал стройную систему диктатуры пролетариата, руководства пролетариата трудящимися массами города и деревни. Ленин разработал национально-колониальный вопрос, как вопрос о резервах пролетарской революции.

Разработав идейные, тактические и организационные основы большевизма, Ленин в постоянной борьбе с врагами большевизма организовал марксистски закаленную, сплоченную, революционную партию пролетариата— коммунистическую партию.

Бесстрашный вождь революции, Ленин повел трудящиеся массы нашей страны сначала на штурм царского самодержавия, потом на свержение власти буржуазии. Под его непосредственным руководством в России была осуществлена первая в мире социалистическая революция, вырвавшая власть из рук эксплуататорских классов и передавшая ее в руки трудящихся. Ленин стал во главе созданного им советского государства, организовал разгром белогвардейцев и интервентов, пытавшихся задушить советскую республику, и приступил к руководству строительством социализма в нашей стране.

Всю свою жизнь Ленин отдал революционной борьбе за сча-

стье трудящихся, за создание коммунистического общества. Родился Владимир Ильич 22 апреля 1870 года в городе Симбирске, теперь— Ульяновске, в семье инспектора народных училищ. После окончания гимназии 17-летним юношей он участвовал в студенческих волнениях в Казанском университете и после ареста был выслан из города. Зимой 1888—1889 года Ленин вошел в первый нелегальный кружок и начал изучать «Капитал» Маркса. С тех пор началась его великая революционная деятельность. Он испытал царские тюрьмы и ссылку, вынужден был долгие годы находиться в эмиграции, но эти испытания не сломили его волю и большевистскую энергию. Громя народников, меньшевиков, троцкистов и других врагов большевизма, он спланировал, организовывал революционную партию пролетариата и съезд буржуазии и невзгоды привели ее к руководству первым в мире социалистическим государством.

Гигантская, напряженная работа, которую вел Ленин, подорвала его здоровье. 21 января 1924 года перестало биться сердце великого вождя мирового пролетариата. Тело его похоронено в Мавзолее на Красной площади у стен Кремля.

У гроба Ленина товарищ Сталин дал от имени партии нерушимую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу ока единство партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны; укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик; укреплять Советскую Армию и Советский флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Всю свою революционную

жизнь товарищ Сталин шел вместе с Лениным. Вместе с ним он организовал большевистскую партию, вместе с ним громил всех ее врагов, вместе с ним стоял во главе Октябрьской революции, вместе с Лениным создавал великое советское государство.

И когда умер Владимир Ильич, знамя Ленина, великое большевистское знамя борьбы за коммунизм, товарищ Сталин понес вперед. В непримиримой, беспощадной борьбе против троцкистско-бухаринских врагов народа, товарищ Сталин отстаивал великое учение Ленина. Он обогатил сокровищницу ленинизма, отстаивал и гениально развил ленинскую теорию о победе социализма в одной стране, разработал и осуществил план построения социалистического общества в нашей стране.

Под руководством великого Сталина наш народ разбил гитлеровских захватчиков в годы Отечественной войны, восстановил разрушенное войной хозяйство и теперь уверенно строит коммунизм. Под гениальным руководством товарища Сталина наша страна идет сейчас во главе всего прогрессивного человечества в его борьбе за мир, демократию и социализм.

Великий революционный опыт партии Ленина—Сталина получил всемирно-историческое значение. Его перенимают братские коммунистические партии и с успехом используют в своей революционной борьбе, как надежное руководство к действию. На путь социализма встали страны народной демократии. Под знаменем ленинизма идет великая Китайская народная республика. Под этим непобедимым знаменем борются и побеждают миллионы людей во всем мире.

Советский народ полон величайшей национальной гордости— наша страна явилась родиной ленинизма, она дала миру гениев человечества— Ленина и Сталина.

Все, что добыто и завоевано трудящимися СССР после смерти Ленина,— все это завоевано под непобедимым ленинским знаменем, под гениальным руководством Сталина! Имена Ленина и Сталина слиты воедино в сознании всего трудящегося человечества.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив ремонтно-механического цеха Криолитового завода первомайские обязательства выполняет с честью. К 16 апреля литейный передел свое обязательство выполнил, выпустив продукции на 110 процентов к плану. Станочный передел перевыполнил план на 15 процентов.

За 15 дней апреля выявилось немало двухсотников—это токарь расточник тов. В. К. Бобовкин, лучший токарь города тов. П. Г. Калугин и другие.

Несмотря на свой преклонный возраст по-стахановски трудится в апреле слесарь А. И. Чащин. Он закончил пятилетку в феврале 1949 года и сейчас работает в счет 1953 года. Перевыполняют

взятые обязательства слесари В. М. Чехомов, П. Л. Бердников. В нашем цехе заведены личные счета как коллективные, так и индивидуальные. Во все личные счета каждым переделом внесены накопления. За первый квартал по общецеховому счету экономия составляет 2,2 процента, вместо 0,7 процента по обязательству.

В свой личной счет коллектив станочного передела занесал экономии свыше 5 тысяч рублей, котельно-сварочный передел 4 с лишним тысячи рублей, литейный передел—7500 рублей.

Е. Беспалов.
Экономист отдела главного механика Криолитового завода.

Показатели лудильщиков

Коллектив лудильного цеха Северского завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязался: выполнить план апреля по выпуску качественной белой жести, в сравнении с 1949 годом, на 120 процентов; снизить брак до 0,6; уложиться в нормы расхода олова, полированной жести и других материалов на тонну годной продукции; строго соблюдать трудовую и технологическую дисциплину.

Развернув предмайское соревнование, лудильщики успешно завершили план марта. По выпуску белой жести—на 100,4 процента, выдав первых сортов жести до 72,3 процента.

Лучших результатов в работе добилась смена начальника тов. Плакотного (мастер Карфидов), выполнившая план марта на 103,1 проц., при сортности 75 процентов. Второе место в соревновании заняла смена тов. Шабалиной, выполнившая месячный план на 104,6

процента, дав первых сортов 70 процентов.

Работая по методу Ново-Тагильского сталевара тов. Болотова, бригада автоматчика тов. Карнаухова (подав автоматчик тов. Казинин) добилась производства белой жести 104 процентов и небывалых показателей по выпуску первых сортов, т. е. 78,1 процента. Подводя итоги социалистического соревнования за март, цеховой комитет присвоил этой бригаде звание «Бригада отличного качества» и определил ей премию в сумме 1000 рублей. Звание «Лучшая бригада» присвоено бригаде автоматчика тов. Паршина.

Наиболее высокую производительность дали автоматчики: Вострецов, Капиев, Немешаев и другие. Перевыполнения норм добились сортировщики тт. Усольцева и Храмцова, навесчицы Шапкина и Костоусова, упаковщица Павлова и многие другие.

П. Иванов.

ЗА МАКСИМАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ

Работая в листопрокатном цехе № 1 Северского завода, моя бригада вступила в предмайское социалистическое соревнование и за счет лучшего использования оборудования обязалась получить черной жести со своей клети в полтора раза больше нормы. Мы вызвали на социалистическое соревнование бригаду вальцовщика тов. Шамина.

Развернув межбригадное социалистическое соревнование, 12 апреля наша бригада прокатала на 212 пакетов больше установленного плана.

Этого успеха мы добились благодаря уплотнения рабочего дня, не допуская ни одной минуты простоя клети, а также дружной работы всего коллектива бригады.

На днях моя бригада выполнила норму на 170 процентов. Но это не предел. На том же оборудовании можно дать продукции больше сверх плана, но нам еще мешают внутрицеховые неполадки. В нашем цехе часто бывают простои из-за поломки валков, ненормально работают методические печи.

Я предлагаю во избежание горелости металла при нагреве использовать одну общую печь, в которой производить садку суточные не «парочками», а целыми стопами.

В нашем цехе имеются также все возможности на много сократить простои, происходящие по причине поломки валков. Для этого я рекомендую у клети листопрокатного стана, вместо стальной балки, установить бронзовую колонку, чем самым уменьшится поломка валков не менее как в три раза.

Надеюсь, что в этом меня поддержит инженерно-технический персонал цеха и ликвидирует все цеховые неполадки, что позволит рабочим горячего передела максимально использовать свое оборудование и значительно поднять производительность труда.

В. Сысоев.

Вальцовщик листопрокатного цеха № 1 Северского завода.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В связи с 80-летием со дня рождения гения пролетарской революции, основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина на всех предприятиях, в учреждениях и организациях, в колхозах и подсобных хозяйствах города проводятся беседы, лекции и доклады. Партийный актив, агитаторы и пропагандисты выступают с докладами и беседами

на темы: «О великом содружестве В. И. Ленина и И. В. Сталина», «В. И. Ленин—организатор и руководитель партии большевиков и советского государства», «В. И. Ленин и И. В. Сталин—организаторы и руководители Великой Октябрьской социалистической революции».

В парткабинете и в библиотеках города организованы литературные выставки.

С собрания партийного актива

На днях состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило итоги IX Пленума Свердловского обкома ВКП(б): „О задачах партийной организации области в проведении весеннего сева 1950 года“ и „О мерах по усилению жилищного и культурно-бытового строительства в области“.

Собрание партийного актива отметило, что основной задачей городской партийной организации — является неуклонное претворение в жизнь постановлений Совета Министров и ЦК ВКП(б) „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“.

Однако, с подготовкой к севу колхозы и подсобные хозяйства города медлят. До сих пор колхозы не полностью довели семена до посевных кондиций, не произведен обмен рядовых семян на сортовые, не пополнены семенные фонды. Так, в колхозе „Красный пахарь“ не достает 6 тонн пшеницы, „Красный Урал № 2“ — 5 тонн овса. Картофеля нехватает в трех колхозах. Особенно плохо с подготовкой к севу в подсобном хозяйстве Северского завода.

Несмотря на это управляющий ОРСа Северского завода тов. Липунов, выступив по докладу, вместо того, чтобы доложить активу о деловых практических мероприятиях по подготовке к севу, раскаялся в собственном бессилии, заявляя „у нас ничего нет“.

—Мы в основном готовы к севу, — говорит секретарь парт-организации колхоза „Красный партизан“ тов. Колтышев, — у нас полностью засыпаны семена, составлен план. Но со стороны сельхозотдела не оказывается должной помощи, работники сельхозотдела не интересуются нашим планом работы, так же не можем добиться, чтобы воздействовали на Сысертское отделение МТС в ускорении ремонта сельхозмашин.

На партийном активе также отмечалось, что ассигнованные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство в городе полностью не используются.

Многие коммунисты с особой остротой критиковали работу Северского стройуправления за низкое качество сдаваемых в эксплуатацию жилых домов. Например, тт. Вершинин, Шелегин, Панфилов (Северский в-д) рассказали о нетерпимых фактах брака в строительстве. Из-за чего ряд домов на поселке Малаховая гора приходит в совершенно непригодное состояние для жилья.

Выступая на собрании парт-актива, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Орлов указал на вопиющие недостатки в организации труда комсомольско-молодежных бригад на Северской стройке, где из-за несвоевременного обеспечения материалами бригады вынуждены простаивать по несколько дней.

Собрание партийного актива приняло развернутое постановление, направленное на ликвидацию имеющихся недостатков в деле подготовки к весенне-полевому работам и улучшения жилищного и культурно-бытового строительства в городе.

Все силы — на благоустройство города

Огромное жилищное и культурно-бытовое строительство развернуто в нашей стране. С каждым годом все более благоустраиваются наши города, рабочие поселки, села и деревни. Государство вкладывает огромные средства в благоустройство наших городов. На помощь государственным предприятиям и учреждениям в благоустройстве города приходит широкая общественность, население городов и рабочих поселков.

Уличные комитеты города Свердловска организовали население на трудовое участие в благоустройстве своих улиц. В результате многие улицы города Свердловска, находящиеся ранее в неблагоустроенном состоянии, приведены в порядок только усилиями самого населения.

В нашем городе ведется также большая работа по жилищному и культурно-бытовому строительству. Только за 1949 год на жилищное и культурно-бытовое строительство и благоустройство израсходовано свыше 17 миллионов рублей. За 1949 год

построено свыше 4,5 тысяч квадратных метров жилой площади, в ближайшее время заканчивается строительство бани и водопровода в Северском поселке, построено 12 тысяч квадратных метров новых дорог и т. д.

Проведена значительная работа по озеленению города. За 1949 год предприятиями, организациями и населением посажено около 4 тысяч деревьев и кустарников. Тем не менее проведенные мероприятия не обеспечивают растущей потребности населения города в жилищном, культурно-бытовом строительстве и благоустройстве.

До сих пор большинство наших улиц благоустраиваются плохо, в весенний и осенний период они приходят в непрезентабельное состояние, посаженные деревья и кустарники уничтожаются хулиганами или бродячим скотом. Население города не принимает должного участия в благоустройстве своих улиц и охране зеленых насаждений, а уличные комитеты не мобилизуют внимания населения на

устранение этих недостатков.

Публикуемое сегодня в газете письмо уличного комитета Васенко Ленинского района города Свердловска показывает, каких огромных результатов можно добиться дружными усилиями самого населения в благоустройстве своих улиц.

Вызов уличного комитета Васенко на социалистическое соревнование по благоустройству города должен найти горячий отклик уличных комитетов и всего населения нашего города.

Приближается международный праздник трудящихся 1 Мая. Жители нашего города должны встретить этот праздник с чистыми улицами и дворами. Дружными усилиями благоустроим наш город, ответим на вызов уличного комитета улицы Васенко г. Свердловска массовым участием в благоустройстве и озеленении своего города!

В. Емущинцев.

Председатель исполкома
Полевского горсовета
депутатов трудящихся.

Из обращения уличного комитета улицы Васенко города Свердловска

Ко всем трудящимся и уличным комитетам гор. Полевского

Дорогие товарищи!

Коллектив женщин уличного комитета улицы Васенко Ленинского района, гор. Свердловска вызывает на социалистическое соревнование по благоустройству все уличные комитеты города Полевского.

Каждый уличный комитет должен свою улицу озеленить; вырыть канавы; поправить дороги; сделать переходные мостики; покрасить номерные знаки; побелить трубы; убрать с улиц и дворов нечистоты, чтобы город выглядел чисто и культурно.

Для выполнения этих работ есть все возможности. Ибо мы убеждены в этом на своем опыте, проделав все это своими силами, без затрат государственных средств. Нам радостно поделиться с вами методами, благодаря которым мы достигли больших успехов в благоустройстве своей территории. В основном нам помогла массовая работа среди населения путем разъяснения необходимости участия каждого трудящегося в благоустройстве своего до-

ма, квартала, улицы. Наши улицы имени Васенко, Федосенко, Верецагина и часть Московской озеленены. В течение шести лет нами вырыт водопровод на расстоянии 1500 метров, на всей территории уличного комитета проведены канавы, сделаны мостики, простая шлакощелочная дорога. В 1949 году каждый домовладелец отработал по 8 часов. Сейчас на наших улицах — зелено, чисто и сухо.

Как нам известно, Ваш город Полевской — грязный город. Но грязь и неблагоустроенность в Вашем городе — временное явление. Поэтому мы призываем Вас: всем, как один, взяться за благоустройство своего города.

Мы приглашаем представителей уличных комитетов города Полевского приехать и посмотреть, что мы сделали и обменяться опытом работы.

По поручению коллектива домохозяек
председатель уличного комитета
А. Штода.

Секретарь комитета **Жалиничева.**

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ УЛ. РЕВОЛЮЦИОННАЯ

Обсудив обращение уличного комитета города Свердловска, мы, жители улицы Кирова, города Полевского вызов на социалистическое соревнование принимаем и обязуемся привести свою улицу в благоустроенный вид, украсить свою улицу зеленью и садами.

Мы берем на себя, в честь великого праздника 1 Мая, следующие обязательства: высадить не менее 150

штук деревьев; прочистить кюветы, выравнять дорогу щебнем, перед каждым домом посадить сад, покрасить номерные знаки, побелить трубы, сделать перед фасадами домов загородки, посадить ягодные деревья и цветы, своими силами отремонтировать колодец, очистить улицу, дворы от мусора и грязи.

По этим пунктам мы вызываем на социалистическое соревнование уличный коми-

тет улицы Революционная, а также призываем все уличные комитеты города Полевского последовать нашему примеру, приложить все усилия к тому, чтобы превратить наш город в один из лучших городов нашей области.

Председатель уличного комитета улицы Кирова **Косых,** домохозяйки: **Петухова, Чусова, Козина, Васильева, Бобошина.**

Слово не расходится с делом

Коллектив Горпромкомбината план первого квартала выполнил на 103 процента и в заданной номенклатуре.

Сейчас комбинатовцы настойчиво борются за предмайские обязательства. В первой декаде апреля достигнуты значительно лучшие результаты, по сравнению с первым кварталом. План по комбинату выполнен за 10 дней на 133 процента.

Инициаторами предмайского со-

ревнования являются рабочие ведущих профессий — столяры тт. Кочев, Хмелинин, Вольхин, Жабреев, Горюнов; станочники тт. Курьянов и Зуев.

Готовя трудовые подарки в честь великого праздника 1 Мая, коллектив промкомбината дал слово — выполнить апрельский план на 115 процентов.

К. Иванов.

Техрук Горпромкомбината.

За ускорение оборота вагонов

Выполняя обязательства, взятые в честь 1 Мая, коллектив железнодорожников Кривошеинского завода успешно справляется с планом оборота вагонов и перевозки грузов.

За 14 дней апреля оборот вагонов снижен на 12 процентов, вместе с тем по обязательству, себестоимость снижена на 2,6 процента против обязательства.



Образцово провести работы на лугах и пастбищах

В связи с мощным подъемом общественного животноводства, в нынешнем году на много возрастает объем производства кормов в колхозах. Колхозы нашего города должны скопить 3100 гектаров естественных сенокосов, заготовить 3500 тонн грубых кормов.

Успешное решение этой задачи — главное условие дальнейшего роста поголовья и продуктивности скота, выполнения государственного плана развития общественно-го животноводства.

Естественные сенокосы и пастбища — основной источник производства кормов в колхозах. Пастбища дают дешевый сочный и питательный корм. С лугов колхозы собирают свыше двух третей всего заготовленного сена. Однако улучшением этих угодий наши колхозы совершенно не занимаются, в результате чего получают низкие урожаи трав, не обеспечивают скот зеленой массой в летний период.

Поднятие продуктивности природных выпасов и сенокосов — дело большой государственной важности. Колхозы обязаны серьезно заняться улучшением естественных кормовых угодий. Для этого надо сейчас, ранней весной, организовать работы на лугах и пастбищах. Колхозы в нынешнем году обязаны осушить 10 га болот, раскорчевать пней и вырубать кустарников с площади 30 га, провести поверхностное улучшение сенокосов и пастбищ на площади 820 га.

Работы по улучшению лугов и пастбищ являются массовыми. Они требуют, хотя бы на короткий период, выхода значительного количества колхозников. При хорошей организации труда поверхностное улучшение лугов и пастбищ можно провести в 2—3 дня. Задача правлений колхозов организовать массовый выход колхозников на луга и пастбища и провести их улучшение на возможно большей площади.

Мероприятия на лугах и пастбищах не должны ограничиваться только поверхностным их улучшением. Надо провести коренное улучшение кормовых угодий и все время ухаживать за ними. Весенние местных и минеральных удобрений, распахка и залужение позволят собрать высокие урожаи трав несколько лет подряд. Продуктивность пастбищ значительно возрастает если они используются в определенной системе. Поэтому необходимо ввести загонную систему пастбы скота, распределив пастбища на загоны и регулярно чередовать пастбу на них, подготовить пастбища к приему скота: оборудовать водопой, подступы к ним и прыгоны.

Успешное проведение весенних работ на лугах и пастбищах — залог полного обеспечения кормами общественного животноводства. Правления колхозов должны принять все меры к тому, чтобы выполнять план улучшения естественных угодий.

В. Юшманова.

Главный зоотехник сельхозотдела.

И. о. ответ. редактора О. И. ЗАСЫПКИНА.

Гр. **Зайцев Никифор Маркисович**, проживающий в поселке Зюзелка, улица 1 Мая, № 12, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой **Топычановой Аполлинарией Алексеевной**, проживающей в поселке Зюзелка, дом 6, подъезд 1. Дело будет слушаться в нарезде 1 участка, города Полевского.

Гр. **Корягина Надежда Ивановна**, проживающая: Северский поселок, улица Ленина № 45, возбуждает судебное дело о расторжении брака с гр. **Корягиным Федором Васильевичем**, проживающим в гор. Свердловске, Уралмаш, улица Сталина, № 3, кв. 40.

Дело будет слушаться в нарезде 2 участка, г. Полевского.